

这些国家的特色露营方式 你中意哪个

近年来，露营成为越来越多民众的休闲之选，不少国家都有着流行的露营特色方式。露营是不少西方国家的度假传统，更是普通百姓夏日度假的优先选择。国外的露营文化有哪些值得关注的点？我们来看一看。

法国

“野餐垫”起源的国度

每当看到红色的格子桌布，相信不少人会情不自禁地想到露营的经典画面——点缀着小雏菊的绿色山坡上，一块彩色的毯子，毯子上摆放着一个柳条篮子，里面放着葡萄酒、奶酪、面包和水果。三五个人坐在毯子上享受惬意时光。这是美国电影中经常出现镜头。

靠着美国电影，野餐垫确实火了一个世纪，事实上，这种“非正式”的餐饮方式正是通过法国人带到英国，再传到美国的。法国人喜欢这种悠闲的聚餐，直到现在，每到天气好的日子，还是有许多法国人在埃菲尔铁塔附近的草坪上铺上一张小毯子，和三五好友一起在城市感受悠闲时光。

17世纪的野餐露营是法国贵族才有的消遣，他们把这一活动叫作“乡村派对”，通常是在一些花园的桌子上摆放好各种精致的食物；到19世纪，更休闲、非正式的野餐垫流行起来，你可以在印象派画家克劳德·莫奈、皮埃尔·奥古斯特·雷诺阿或爱德华·马奈的画作中看到这些户外休闲活动的场景；2000年，法国为了庆祝巴士底日，沿着国内的子午线从最北部的敦刻尔克一直到最南边，和西班牙交界的普拉茨德莫洛，铺上了一条长度约为1000公里的野餐垫（不是连续的），法国居民自发带上葡萄酒和法棍与他人分享美食，虽然当天下雨，天气又凉，但仍有数百万人参加了这次活动，这是法国有史以来最长的野餐。

由此可以看出，法国人在野餐中的一些仪式感、法国传统野餐的食品也非常重要，没有葡萄酒或者香槟的野餐不算野餐。同时，他们还会带上法棍、奶酪、腌肉、肉酱、水果和沙拉等。

英国

豪华露营、“隐身露营”盛行

谈起英国，你可能会想到连绵不绝又飘忽不定的阵雨，以及伦敦上空雾蒙蒙的阴云，于是在七八月份，英国为数不多阳光充足的日子，公园草坪、山野林间、峡谷湖边都会“长出”很多英国人，他们带上齐全的装备，戴好墨镜，架好户外折叠椅，来到户外沐浴这难得的阳光。

英国人对露营的热情显而易见，2024年，英国市场调查研究咨询公司英敏特发布《英国露营和房车市场报告（2024）》，这份消费者报告显示，47%的英国人在过去3年有过出门露营或者房车旅游的经历，总支出达到了21亿英镑。

现在，人们露营的方式多种多样，包括前些年在英美很火的一种露营方式“Glamping”，是“Glamour”和“Camping”的结合词，意为“豪华露营”。这种露营除了可以深入自然体验户外生活，更推崇露营的美学和仪式感，露营地会准备极为舒适、便利且具有特色的户外住宿地，供人们欣赏星空或者其他大自然美景，当然与品质相对的是价格，这种露营方式需要一定的经济力。

在经济实力不够，或者想体验更贴近大自然的露营时，“隐身露营”成为更多英国人的选择。隐身露营，顾名思义就是不容易被人发现的露营，通常人们带的装备很少，有时甚至只带一个装满必需品的包和一个睡袋。

“隐身露营”在英国有两种诠释的方式，一种是在城市或者露营地中，不用帐篷而是在房车或者面包车中度过静谧的夜晚。随着许多城市为了减少流浪汉的数量而禁止人们在公共区域内搭设帐篷，这种方式越来越多地被城市露营者接受。

另一种是专注于生存的露营，在英格兰和威尔士，土地是有所有者的，“隐身露营”的人们可能会选择在指定露营地以外的地方露营。虽然这不被法律允许，但是许多英国居民认为他们有权在自己国家的大自然中度过时光，这项活动甚至成为某些地区的“道德活动”。一些土地所有者会默认隐身露营者来自自己的地盘过夜，作为回报，这些爱露营的朋友会捡走这块地方的垃圾，为保护野外环境作出贡献。

加拿大

“船上露营”成特色

加拿大是一个非常适合露营的国家，先不说加拿大的39个风景优美的国家公园和8个国家公园保留地以及多个省立公园，占地达到了40多万平方公里，人们可以在划出营地的地方进行露营；再者，加拿大有非常完善的露营体系，包括露营的基础设施建设、营地的预约服务以及后续的清理工作等。

在加拿大露营，可以大略地分为两种类型，一种是比较便利的露营，是在划定好的营地中进行，人们可以把车停在营地，营地提供具有水电气等基础设施的居住地，虽然在野外但更靠近城市的生活环境；另一种是适合经验丰富的户外运动者的露营方式，露营者需要在集结区停好车，然后通过长途跋涉到露营地，露营者还需要自己准备帐篷和一些必需品，这种方式虽远离城市喧嚣，危险性也更高。

加拿大大部分家庭会选择前一种露营方式，但每个露营地都有不同的预订开放日期，这需要露营者提前预订，营地可选择的住宿也很多，比较有特色的比如“OTENTik”，它是一种介于木屋和帐篷之间的小房子，里面有桌椅等家具，还提供供暖和电力等设施；又或者“Qasis”，是一个水滴状的小木屋，只有6平方米，却能住下四口之家，房间里有吊床以及折叠床，也提供水电……

然而最特别的莫过于“夜泊露营”这一选择。这种露营方式可以让旅客在加拿大历史悠久的运河上享受独特的航海与露营体验。人们选择在指定的水域内使用他们自己的船只或租赁船只，在安静的晚上停靠在指定的区域，听着潺潺水流声入睡。

德国

不可随地露营，但能体验农趣

城市休闲、周边游、近郊露营怎么能少得了“农家乐”，在德国，随地露营是被禁止的，如果你擅自在森林里搭帐篷，会被处以最高500欧元的罚款，若是露营，那罚款的数额会更大，最高可达5000欧元，露营的装备还会被没收。所以，德国政府规划的露营地，一些私人农场、农业休闲园也成了德国人放松休息的好去处，从小在城市长大的德国人，可以体验骑马、喂鸡喂鸭、摘苹果草莓或捡鸡蛋等农趣。

德国有许多将农业和露营融合的成功例子，比如德国北部城市罗斯托克的卡尔斯草莓体验乐园，在草莓成熟的季节，园区内有上百个草莓屋提供采摘后的草莓和草莓鲜食，园内也可以自主摘草莓。采摘的草莓可以带到制作区加工成草莓果酱、果酒等，制作区还能做肥皂、糖果、蜡烛等。乐园里还有游乐区和动物区，游客可在动物区和动物互动。乐园最有特色的当属他们的建筑物和吉祥物，吸引了不少有孩子的家庭前来露营或放松。

如果想去更安静的地方露营，可以选择私人农场，每晚价格在20欧元左右，有的农场还提供篝火等设施，但要注意一下时间，许多地方都遵守“安静时间”的潜规则，露营者需要在晚上10时到早上7时保持安静。

据《北京青年报》

长见识

